

отлѣпена. Южния фасадъ на училището е силно пострадалъ. Корнизата отпрѣдъ въ южната страна е падналъ цѣлъ. Жгѣла между западната и южна стѣни на сѣв.-западната стая е напуканъ отгорѣ надолу, а източната стѣна при единъ отвѣсенъ паянтъ (срѣднитѣ стѣни сж отъ паянтъ и тухла) както и южната стѣна, пукнатинитѣ слѣдятъ паянта. Южната стѣна на югоизточната стѣна е напукана хоризонтално юго-източния, сѣв.-източния и сѣв.-западния рогове горѣ на корнизата отвънъ сж трижгълно разцѣпени. Въ училищния дворъ се образувала една пукнатина дъзга 15 м. широка 5—6 мм. съ посока отъ сѣверъ къмъ югъ. На площада, сѣверно отъ училищното здание, кладенеца прѣсѣхналъ, а до него 5—6 метра разстояние на изтокъ изъ напуканата земя излѣзла вода, която слѣдъ малко се отеглила, а пѣсъка, който тя изхвърлила и до днесъ запазенъ.

На сѣверния край отъ западната керпичена стѣна на кѣщата на Василь Христовъ се образувала 5 см. широка пукнатина, отгорѣ на долу, съ посока къмъ сѣверъ. Източната и западна стѣни сж тоже напукани, а куминя отчупенъ отгорѣ и отмѣстенъ на западъ, като горнята му частъ се навела на кѣщата посока.

Куминя на Славъ Костадиновъ се повдигналъ, падналъ на изтокъ, като съ падането си счупилъ дърво (мартакъ) на разстояние 3 м. източно отъ първоначалното положение на куминя.

Куминя на Пенчо Ганевъ зиданъ отъ тухли и хорсанъ издигнатъ надъ западната стѣна е останалъ правъ, но се прѣчупилъ отдолу и отмѣстилъ 15 см. на западъ.

Едина отъ куминитѣ на Динко Даневъ падналъ на изтокъ, другия пъкъ на сѣверъ.

Въ керпичената кѣща на Петръ Кутевъ сѣверната стѣна е отмѣстена и се издала на сѣверъ, а южната се издала на югъ. Куминитѣ падали вжтрѣ въ баджитѣ; напукани сж въ всички посоки сжщо източната и западна стѣни, на южната стѣна една дулма отгорѣ е паднала на сѣверъ.

Куминя на Колю Стайковъ е падналъ на югоизтокъ. Въ двора на Стефанъ Димовъ край Тунджа се образувала пукнатина съ посока изтокъ-югоизтокъ—зап. сѣв.-западъ, дълга 100 на метра, широка 3 см. и дълбока 1 м.

Отъ всички кладенци въ с. Артакларе само 9 сж прѣсѣхнали и то въ югозападната частъ на селото край р. Тунджа. Отъ 140 кѣщи, които брой селото, всички сж пострадали, обаче най силно сж пострадали 13 кѣщи, построени отъ кирпичъ и паянтъ.

Не безинтересно е да видимъ ефектитѣ, които е произвело земетресението на масивната воденица на Г-нъ Христо Гендовичъ, въ землищете на с. Артакларе.

Зидоветѣ на тая воденица сж каменни и зидани съ хорсанъ цементъ и хидравлическа варъ. Долѣ, при чарковетѣ, земята се